



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XV
XX Nr. 4191

Vineri
5 aprilie
1963

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- O nouă etapă a cercetărilor asupra spațiului periterestru
- Minerii francezi au obținut un succes de seamă
- Elogiile presei elvețiene la adresa lucrării muzicale a lui Anatol Vieru
- Conferința de presă a președintelui Kennedy
- Un marș de protest împotriva politicii Statelor Unite față de Cuba

Minerii din Lupeni obțin noi succese

Deținătorii drapelului mereu în frunte

De cum intri în biroul sectorului III de la mina Lupeni privirea îți este atrasă de un drapel frumos. E trofeul acordat trimestrial sectorului minier fruntaș în întrecerea pe întreaga Valea Jiului. În dorința de a păstra și pe mai departe drapelul dobândit anul trecut, colectivul sectorului a muncit cu spor și în lunile scurse din acest an. Mărturie a hărniciei sale stau cele 11372 de tone cărbune cocsificabil extrase peste plan în primul trimestru al anului. Succesele anterioare au mobilizat și mai mult colectivul. În primele două zile lucrătoare din aprilie, în abatajele sectorului s-a muncit cu și mai mult spor, iar pe căile subterane au luat drumul spre preparație cu 586 tone de cărbune mai mult decât prevederile planului la zi. La obținerea acestui succes contribuția cea mai mare a adus-o brigada de frontaliști condusă de Spînu Petru. Din abatajul ei, cu susținere metalică, au fost extrase peste plan 225 tone de cărbune. Din abatajul frontal numărul 3 vest, condus de comunistul Ghioancă Ioan, au fost extrase 111 tone de cărbune peste prevederile planului, iar din acela condus de Petre Constantin — 83 tone. Cu asemenea realizări nuli de mirare că deținătorii drapelului sînt mereu în frunte.

compara cu sectorul III, în ceea ce privește hărnicia și priceperea, cele două colective stau pe picior de egalitate. Calculele făcute la încheierea primului trimestru arată că depășirile de plan se scriu cu cifre de ordinul miilor. La cele 3449 tone de cărbune cocsificabil extrase peste plan în primul trimestru, minerii de aici au mai adăugat în primele două zile din luna aprilie încă 170. Faptul nu-î întâmplător. Cu minerii pricepuți cum sînt șefii de brigadă Koos Ladislau, Băcanu Sava și Ciuciu Andrei, cu o îndrumare tehnică de o înaltă calificare ca a maiștrilor Erşenyi Iosif, Şejentki Vilhelm și a altora, musai ca și realizările să fie pe măsura priceperii și hărniciei.

Pornind de la o sesiune tehnico-științifică

Introducerea metodei de exploatare a cărbunelui din stratul 18, blocul VI cu un utilaj modern de mare randament, a bucurat mult pe minerii de aici. Începutul însă a fost greu. Mînuirea acestei mașini complicate cere bogate cunoștințe tehnice și experiență. Dar nici una nici alta nu se însușesc cit ai bate din palme. Atunci s-a luat inițiativa ca la una din sesiunile tehnico-științifice ce au loc la mină, să se dezbătă problema exploatării stratului 18 din blocul VI cu plugul de cărbune. Măsura s-a dovedit bine venită. Cunoștințele acumulate aici de către maiștri, tehnicieni și ingineri, îmbinate cu experiența dobîndită între timp de minerii a început să dea roade. Brigada lui Lucaci Andrei care lucrează în acest abataj a reușit în primele două zile din luna aprilie, să extragă cite două fișii de cărbune în 24 de ore, obținînd o creștere substanțială a producției. Acesta e însă abia începutul. Astfel obiectivul de a extrage din abatajele frontale două fișii la zi, începe să prindă viață.

Cifre de ordinul miilor

Deși ca mărime și producție extrasă, sectorul I B nu se poate

Economii de combustibil convențional

Mecanicii și fochiștii Depoului C.F.R. Petroșani au intensificat acțiunea de remorcare a trenurilor cu tonaj sporit. Drept urmare ei înregistrează însemnate economii de combustibil convențional. În primele trei luni ale anului, de exemplu, pe întregul depou s-au economisit 1750 tone de combustibil convențional. Cu cantitatea de combustibil economisită în acest timp de mecanicii și fochiștii Depoului C.F.R. Petroșani se pot remorca circa 400 trenuri de marfă pe distanța Petroșani—Simeria și retur.

Cele mai mari economii de combustibil convențional au fost realizate de către echipele de locomotivă conduse de mecanicii Oprea Ioan, Rudeanu Francisc, Pătroi Petre, Ardeleanu Vasile și alții.

Curs de calificare

De curînd, la I.L. „6 August” Petroșani a fost deschis un curs de calificare pentru timplari de binale și mobilă.

Tematica cursului cuprinde lecții privind tehnologia materialelor, norme de protecție a muncii, desen tehnic și altele. Acest curs funcționează în cadrul întreprinderii și este frecventat de un număr de 18 tineri direct productivi, printre care și 3 fete ce lucrează la mașinile de prelucrare a binalelor la timplăria din Livezeni. Durata cursului este de 10 luni. Lectorii cursului au fost selecționați din rîndul inginerilor și tehnicienilor din întreprindere. La cursuri asistă cu regularitate și tov. Popa Petru, secretar al organizației de bază U.T.M., pe întreprindere, care se interesează îndeaproape de bunul mers al acestuia.

C. IOAN
corespondent



În fiecare lună brigada comunistului Compodi Ioan din sectorul III al minei Lonea obține succese importante în procesul de producție. În luna trecută, din frontalul lui Compodi Ioan au luat drumul preparației Petrița mai bine de 600 tone cărbune peste plan, cu 300 tone mai mult decât angajamentul de întrecere pe luna respectivă.

ÎN CLISEU: Șeful de brigadă Compodi Ioan discută cu minerii din schimbul II unele măsuri ce trebuie luate pentru bunul mers al lucrului în abataj.

BRIGADA LUI IONICĂ PETRU

Tineri dar pricepuți în ale meseriei, Ionică Petru, Nevezi Ladislau, Cotorceanu Marin, Brădescu Petre și Fischer Friedrich formează o brigadă harnică de bobinari. În fruntea brigăzii este Ionică, un tînăr cu înaltă calificare profesională și reale aptitudini de bun organizator. Brigada condusă de tînărul Ionică Petru se bucură de un bun renume în secția de reparații electrice Vulcan. Lucrările de bobinaj greu pe care ea le execută sînt ireproșabile. Cînd se ivește cite o lucrare urgentă ori mai dificilă, conducerea secției o încredințează acestei harnice brigăzi.

Așa s-a întîmplat și zilele trecute. În biroul șefului de secție zbirnii prelung telefonul. Tovarășul ing. Cicalci Vasile ridică receptorul.

— Avarie la transformatorul care alimentează cu energie electrică utilajele de la cariera de piatră Jieș? Trimiteți cit mai repede posibil transformatorul...

— Da, ne vom strădui să ex-

cutăm cit mai repede reparațiile necesare pentru ca producția să nu sufere.

Abia pusese receptorul pe furcă cînd șeful secției și începu să dea dispoziții maestrului Olan Teodor, care se afla tocmai în birou.

— Ne vine o lucrare urgentă,



un transformator de alimentare de 15 kV/0,4 kV. Faceți toate pregătirile necesare. Brigada lui Ionică să fie gata pentru începerea lucrului, de îndată ce sosește transformatorul.

Totul a fost pregătit pentru terminarea urgentă a reparației care nu suferă nici o amîinare.

Curînd sosi și transformatorul. Brigada lui Ionică procedă de îndată la decuvarea lui, pentru sta-

bilirea și remedierea defecțiunii, iar maestrul și inginerul urmăreau îndeaproape mersul lucrării. Fiecare muncitor din brigadă avea sarcini precise. În timp ce Brădescu se ocupa de curățirea capacelor cuvei transformatorului, Cotorceanu executa operațiile de lăcătușerie, Fischer pe cele de strunjire și frezare, iar șeful de brigadă, ajutat de Nevezi, efectua schimbarea izolațiilor și alte operații necesare pentru repararea transformatorului.

După mai bine de 16 ore de muncă încordată, membrii brigăzii observă că în atelier au rămas numai ei. Ceasornicul indica o oră tîrzie din noapte, dar la transformator încă mai era de lucru. Deși erau cu toții obosiți, înțelegându-se din priviri, brigadierul Ionică și tovarășii săi de muncă hotărîră să continue munca pînă la terminare. Muncitorii care au venit la serviciu în schimbul I i-au găsit efectuînd ultimele operații

MARGARETA MICA

(Continuare în pag. 3-a)



Au sosit zările. Maria Maier, difuzor voluntar la sectorul de prelucrare a preparației Petrița se îngrijește zilnic ca cei 250 de abonați din preparație să-și primească cu regularitate zările și revistele. Iată o în clișeu de față pe Maria Maier repartizînd zările pentru fiecare echipă în parte.

Realizări la I. P. I. P. Livezeni

Confecții metalice din material recuperat

Muncitorii din secția confecțiilor metalice de la I.P.I.P. Livezeni obțin în activitatea lor succese însemnate.

Lună trecută, de exemplu, ei au reușit să depășească cu 4 la sută volumul lucrărilor planificate și să realizeze pentru diferite întreprinderi și șantiere de construcții o tonă și jumătate de confecții metalice din tablă, bare și fier corrier recuperat.

Aceste rezultate sînt în mare parte rodul creșterii neconținute a calificării personalului din secție și organizării lucrului după metode înaintate ca: execuția pieselor în serie, responsabilitate pe operațiuni de montare, intrajutorare reciprocă etc. S-au evidențiat ca fruntași în muncă lăcătușii Cizmaș Ambrozie, Ghiur-

cuță Augustin, Nemeș Vasile, Reneamțu Pavel, Anuțoiu Ioan

In rînd cu fruntașii

Mergînd în pas cu cerințele șantierelor de construcții din Valea Jiului, muncitorii din secția betonite speciale și praf hidrofob de la I.P.I.P. Livezeni s-au achitat cu cinste de angajamentele luate pe luna martie a.c. Lucrînd cu hărnicie ei au livrat beneficiarilor peste 60 m.c. de beton simplu, plăci și tuburi și circa 30 m.c. de praf hidrofob.

Printre muncitorii care au fost declarați zilele trecute fruntași în muncă, în lupta pentru calitate și economii se numără și tovarășii Cristea Ilarie, Puiu Nicolae, Cristea Ilarie II.

În prezent colectivul secției betonite speciale și praf hidrofob ocupă un loc de cinste pe graficul de producție.

O inițiativă bună

Hotărîți să contribuie la sporirea beneficiilor întreprinderii, mecanicii de la I.P.I.P. Livezeni au promovat începînd cu luna martie a.c., o valoroasă inițiativă. Ei au hotărît să execute controale la utilajele închiriate și aflate pe șantierul de construcții din Valea Jiului. Acest lucru a prevenit numeroase defecțiuni și a sporit capacitatea de lucru a macaranelor, escavatoarelor, betonierelor mașinilor de șlefuit mozaic etc.

Inițiativa cit și reparațiile de calitate executate într-un timp scurt, au sporit productivitatea utilajelor și au dublat veniturile. La această realizare contribuția cea mai de preț a fost adusă de tehnicienii și mecanicii Mărcău Nicolae, Băzu Nicolae, Fleischer Ioan, Corocoleanu Ioan, Căldăraru Ioan.

ȘCOALA EDUCAȚIE

Preocuparea principală : studiul individual

Ai un ideal în viață? Vrei să devii un om folosit de societate, un bun specialist, stimat și respectat?

De tine depinde în primul rând, de modul în care tu însuși te vei strădui să înveți, de modul în care vei munci zi de zi cu perseverență.

Cei mai mulți studenți de la Institutul de mine din Petroșani înțeleg bine acest principiu și se conduc după el.

Asemenea studenți înțeleg și în anul II, Facultatea de exploatare miniere, care te impresionează prin seriozitatea și răspunderea cu care se pregătesc. Iată numele câtorva dintre ei: Ioan Necula, Ilie Rotunjanu, Rozalia Schmith și Ioan Mureșan, toți studenți frunțași. Succesele lor la învățătură se datoresc în primul rând muncii perseverente, studiului individual. Consultarea materialului bibliografic, apoi discuțiile amicale ce le poartă cu colegii, au drept scop sintetizarea, aprofundarea sau împărtășirea noutăților aflate din manuale sau din cărți de specialitate. Desigur că fără un studiu sistematic, fără un plan care să fie respectat cu strictețe, fără muncă, nu se poate realiza ceva trainic. Și Nicula și Rotunjanu, ea și toți ceilalți, au înțeles bine acest lucru. Ei știu ce vor de la viață, au un scop, un ideal, vor cu orice preț să devină buni specialiști, cu un înalt orizont de cultură. Convingerea că se pregătesc pentru a deveni folositori societății constituie mobilul activității lor. Ei și-au impus fiecare pentru sine un program sever. Stau ore în șir aplecați asupra cărților, hotărâți să le smulgă toate tainele. Dar activitatea lor nu se rezumă numai la a învăța.

Pe Rotunjanu îl găsești deseori la clubul studențesc fiind un pasionat șahist. În cadrul organizației U.T.M., Necula desfășoară o susținută activitate de antrenare a studenților la o muncă profesională și riguroasă. Și despre ceilalți se pot spune lucruri la fel de bune. Deci pregătirea lor nu se limitează numai la specialitatea pe care și-au ales-o. Ei desfășoară o activitate multilaterală.

Balanta sesiunii semestrului I arată însă că printre studenții buni și foarte buni la învățătură sînt și studenți ca Gheorghe Oncioiu, Francisc Heghedus și Gheorghe Răducanu care cred că de învățătură lor trebuie să se preocupe organizația U.T.M., U.A.S., cadrele didactice — numai ei nu. Ei nu se îndură să renunțe la plimbările pe stradă pentru a se apuca în sfîrșit de carte. Pe tema situației slabe la învățătură a anului II, organizația U.T.M. și U.A.S. au organizat consfătuiri profesionale pe grupe. În cadrul acestora s-a analizat activitatea fiecărui student în parte scoțindu-se în evidență un lucru esențial: că situația slabă la învățătură se datorește faptului că unii studenți nu au privit cu destul simț de răspundere învățătura, că în loc să învețe zi de zi pe baza unui plan individual de studiu, respectînd programul zilnic, ei au învățat la întâmplare, cînd au avut dispoziție, ocupîndu-se mai mult de distracție și alte preocupări fără rost. Timpul se l-au avut la dispoziție pentru a se pregăti în vederea susținerii examenelor desigur că nu le-a fost suficient la acei care în timpul anului au manifestat astfel de atitudini. Studiul în salt practicat în sesiune de studenți ca Florin Diaconescu, Augustin Ilie etc., desigur că le-a adus numai insuccese. În fața acestei situații, organizația U.T.M. și U.A.S., au hotărît ca preocuparea principală a fiecărui student să fie îndreptată spre studiul individual. Pentru aceasta s-au luat o serie de măsuri printre care și aceea ca studenții rămași în urmă cu materia din diferite motive să fie ajutați de colegii lor mai buni, să se creeze o opinie de masă împotriva celor care îngreunează desfășurarea activității celorlalți ș. a. Prin măsurile luate, se urmărește ca fiecare student să se aplece mai mult asupra cărților, să-și petreacă mai cu folos timpul, în așa fel ca apropiata sesiune, să-l găsească pe toți studenții anului II din cadrul Institutului de mine bine pregătiți.

I. NICOARA
student



Asemenea mulți elevi din patria noastră și pentru eleva Gorgana Maria din clasa a II-a a Școlii de 8 ani din Petrila, vacanța de primăvară a constituit un bun prilej de odihnă și reconfortare. Peste câteva zile Maria va merge din nou la școală.

IN CLIȘEU: Eleva Gorgana Maria își așează cu grijă cărțile în ghiozdan, apoi... la joacă. Timpul liber trebuie folosit din plin.

AGENDĂ DE VACANȚĂ

Au mai rămas puține zile pînă cînd clopoțelul îi va chema din nou la clase pe elevii școlilor medii și elementare. Va începe un nou trimestru de învățătură, de muncă rodnică, ultimul trimestru al anului școlar curent.

Pentru ca elevii să se bucure din plin de zilele vacanței de primăvară, conducerile școlilor împreună cu organizațiile U.T.M. și activele de conducere ale unităților de pionieri din școli au întocmit programe bogate și variabile în care au prevăzut organizarea de acțiuni plăcute, interesante, educative.

În excursie

Deși timpul nefavorabil a stăpînit mult desfășurarea unei activități intense în aer liber, totuși elevii și pionierii de la Școala de 8 ani nr. 3 din Petroșani au profitat din plin de zilele mai bune. Astfel, într-una din aceste zile, sub îndrumarea profesor Bartha, directorul școlii, a tovarășei Pătrunjan Florica, instructoare superioară de

pionieri și a tovarășei profesoare Iacob Paraschiva, ei au făcut o vizită la Paroșeni și Lupeni. Cu acest prilej au vizitat termocentrala, orașul Lupeni, locurile istorice unde a avut loc greva minerilor din 1929, cîmîtîrul eroilor din mineri. Vizitarea termocentralei le-a stîrnit un deosebit interes. Mai mulți pionieri, printre care Vlădan Angelescu, Oprean Mioara, Moldovan Adrian, Urîtescu Adrian au stat de vorbă cu muncitorii despre munca lor, le-au pus diferite întrebări, la care au primit răspunsuri amănunțite. De asemenea, cadrele didactice care i-au însoțit pe elevi le-au vorbit despre soarta grea a minerilor din trecut și despre lupta lor curajoasă pentru dreptate.

Vizita elevilor din Petroșani la Paroșeni și Lupeni a fost foarte plăcută și utilă, din ea elevii au învățat multe lucruri interesante, folositoare.

În sprijinul oțelurilor

Intr-una din zilele trecute, elevii și pionierii Școlii de 8 ani din Petrila au întreprins o acțiune de colectare a fierului vechi. Sub îndrumarea instructorilor de pionieri și a cadrelor didactice, ei au colectat peste 500 kg. fier vechi. Printre elevii și pionierii care s-au evidențiat în această acțiune de colectare a fierului vechi au fost Cejanu Viorela, Ciobanu Nela, Stanclu Rodica, David Lucia, Cașan Nicolae, Gubaș Iuliu și alții.

Muncitori destoinici și elevi frunțași

În fiecare zi, după terminarea lucrului, un mare număr de tineri de la termocentrala Paroșeni se îndreaptă spre Școala medie serală din centrul orașului Lupeni. Aici, elevii muncitori, aplecați asupra cărților se străduiesc zi de zi, seară de seară să însușească tot mai multe cunoștințe, care îmbinate armonios cu activitatea practică din producție le ușurează munca. Printre muncitorii cel mai destoinici în producție și frun-

Comitetul de părinți — sprijin prețios al școlii

Funcționînd pe lângă fiecare școală medie și elementară, comitetul de părinți are menirea de a ajuta școala respectivă în toate acțiunile ce la organizează, de a da un sprijin eficient conducerii școlii și cadrelor didactice pentru desfășurarea unei activități multilaterale rodnice în școală.

În acest scop, comitetul de părinți de la Școala de 8 ani din Crividia — Vulcan a prevăzut în planul său de activitate pe anul școlar 1962—63 o serie de măsuri. Una dintre acestea și cea mai importantă a fost preocuparea comitetului de părinți pentru realizarea învățămîntului general. Membrii comitetului de părinți au dus o susținută muncă de lămurire a părinților care se eschivau de a-și trimite copiii la școală, au ajutat conducerea școlii în depistarea tuturor copiilor de vîrstă școlară, ceea ce a făcut ca procentajul școlarizării copiilor din Crividia să fie de sută la sută.

De asemenea, prin vizitele periodice pe care le fac elevilor la domiciliu, membrii comitetului cunosc condițiile de viață și învățătură ale acestora, stau de vorbă cu părinții lor, le aduc la cunoștință comportarea la învățătură și disciplină a fiilor lor, îi mobilizează în acțiunile întreprinse de școală.

Membrii comitetului de părinți din școala noastră iau parte activă la consfătuirile pe care le organizăm privind îmbunătățirea procesului de învățămînt, consfătuiri la care se expun diferite conferințe și referate pe teme pedagogice și de educație, din care părinții elevilor au multe de învățat cu privire la educația copiilor lor.

Un ajutor prețios îl primim din partea comitetului de părinți și în gospodărirea școlii.

Membrii comitetului de părinți au fost aceia care au contribuit la lărgirea și amenajarea incintei școlii, la repararea mobilierului, la confecționarea de material didactic ș.a.

Colaborînd în permanență cu conducerea școlii și mobilizînd și pe alți părinți la acțiunile organizate în cadrul școlii, comitetul de părinți de la școala noastră își va aduce din plin contribuția la bunul mers al activității școlii noastre.

HURUIALA ZENOVIA
directoarea Școlii de 8 ani
Crividia — Vulcan

Pentru îmbunătățirea continuă a procesului de învățămînt din școală

Acum, în preajma începerii celui de-al III-lea trimestru al anului școlar, conducerea Școlii medii din Vulcan a luat o serie de măsuri privind îmbunătățirea continuă a procesului de învățămînt din școală, în vederea încheierii cu succes a anului școlar.

În urma analizei rezultatelor obținute de elevi la învățătură în timpul trimestrului II, s-a constatat o îmbunătățire substanțială a activității școlii față de primul trimestru. Aceasta a fost posibilă printr-o muncă susținută depusă de cadrele didactice care, ajutate de comitetul de părinți al școlii au reușit să impună elevilor dorința și interesul pentru învățătură.

S-a intensificat munca de organizare, îndrumare și control din partea diriginților, iar pentru îmbunătățirea calității învățămîntului, s-a urmărit prin comisiile metodice, perfecționarea și generalizarea procedurilor și metodelor bune de predare și seminarizare, izvorite din activitatea practică a cadrelor didactice.

Un rol de seamă în activitatea școlii noastre l-au avut organizația U.T.M. și unitatea de pionieri, care au analizat periodic situația la învățătură a elevilor, au ținut ședințe de analiză a rezultatelor

și au luat măsuri concrete pentru îmbunătățirea muncii, formînd grupe de învățătură pe clase. Mulți elevi care au fost corigenți la mai multe materii pe primul trimestru, au reușit în cel de-al doilea trimestru să-și îndrepte mediile și doar puțini din ei să rămînă corigenți la cite o materie.

Printre profesorii care s-au ocupat cu dragoste și spirit de răspundere de pregătirea temeinică a elevilor s-au numărat profesorii Firczak Eugen, Dijmărescu D., Zudor E., Bal M., Ancaș I., Gurtavenko T., Pardos R., Simina E., Albescu A., Pascu L., Bălăceanu T.

Un aspect nesatisfăcător la școala noastră îl constituie însă mediocritatea elevilor, mai accentuată la clasele a V-a C, a VI-a B, a VII-a A și a VII-a B, a IX-a A și a VI-a A — secția maghiară. Fenomenul mediocrității mai dăinuie și la clasele a VIII-a și a IX-a și îndeosebi la matematică, unde deși tovarășul profesor Coșulski S. a depus mult interes în pregătirea elevilor, încă nu l-a putut scoate din această zonă. Acest lucru se datorește în mare măsură faptului că elevii nu înțeleg să se pregătească întotdeauna cu conștiințozitate. În lupta împotriva mediocrității, cadrelor didactice de la școala noastră organizației U.T.M.

unității de pionieri, cit și conducerii școlii le revia sarcini de mare răspundere. Nu trebuie să uităm că pe elevii din clasa a VII-a îi așteaptă în curînd două examene destul de dificile: cel de absolvire a școlii elementare și cel de admitere în alte școli.

Deși s-au obținut unele rezultate bune în activitatea școlii noastre, totuși au mai existat și o serie de lipsuri care trebuie lichidate în noul trimestru care va începe peste câteva zile.

Cadrele didactice vor trebui să manifeste mai multă exigență față de pregătirea elevilor, să-i controleze de fiecare dată dacă și-au scris temele de casă, dacă și-au însușit lectura particulară. De asemenea, s-a constatat că deseori unii profesori folosesc noțiuni neînțelese de elevi, explicații verbale plictisitoare.

De aceea, în trimestrul III este necesar o eordonare mai eficientă a muncii educative din partea conducerii școlii prin asistențe pe probleme, iar comisia metodică a diriginților să urmărească mai îndeaproape analiza psiho-pedagogică a fiecărui elev.

ANTOCE GHEORGHE
directorul Școlii medii Vulcan

Cărți pentru copii în vitrinele librăriilor

Mihail Eminescu, Făt Frumos din lacrimi. Ilustrații de Marcela Cordescu. Editura tineretului, 32 pagini — 4,25 lei.

Sainikov I., Cei dintr-o VI-a. În românește de Ovidiu Constantin. Editura și Ecaterina Brandabur. Editura tineretului, 352 pagini, 13 lei.

La Fontaine, Fabule. Versiune românească de Tudor Arghezi. Ilustrații de Mircea Marosin. Editura a treia adăugită. Editura tineretului, 96 pagini — 12 lei.

Cassavan Sarina. Intre pană și spadă (povestiri). Editura tineretului, 136 pagini — 3,50 lei.

DIN POȘTA REDACȚIEI

Recondiționarea benzilor sursă de economii

Prelungirea duratei de funcționare a benzilor transportoare constituie o preocupare a colectivului de vulcanizatori din cadrul preparației Petrla.

Cu cât reușim să prelungim mai mult viața benzilor de cauciuc, cu atât contribuim la realizarea de economii — obișnuiește să le spună vulcanizatorul Gilcă Ioan, membrilor echipei pe care o conduce.

Deunăzi echipa condusă de tovarășul Gilcă Ioan a efectuat recepționarea benzii de cauciuc de la silozurile de bruți de la banda Lonea III. Cu reparațiile făcute, durata de funcționare a celor două benzi a fost prelungită și astfel s-a adus întreprinderii o economie de 16.000 lei.

PETRU GAINA
muncitor

Muncă patriotică în depozitul de lemne

Din inițiativa comunistilor de la depozitul de lemne al minei Lupeni, zilele trecute s-a organizat o acțiune de muncă patriotică. Scopul acțiunii a fost sortarea și stivuirea lemnului de mină aflat în neorânduială, precum și efectuarea unei curățenii generale în incinta depozitului.

La acțiunea patriotică au participat un număr de 47 muncitori. S-au remarcat membrii echipei conduse de Șerban Nicolae și Deak Vasile precum și tovarășii Andrași Angela, Drăgoi Aurel, Ana Radu și Drugu Marin.

Prin acțiunea întreprinsă au fost sortați și stivuiți peste 100 m.c. lemn de mină și efectuată curățirea depozitului.

SABIN BUCUR
supraveghetor

Convorbiri medicale

Duminică, căminul cultural din Dîlja trăiește atmosfera ce domnește de obicei în sălile pentru conferințe. În aceste zile, căminul găzduiește conferențieri, medici, profesori și ingineri, precum și un numeros auditoriu, dornic de a afla cât mai multe din lumea științelor.

Recent, în sala de festivități a căminului cultural din Dîlja, un grup de medici din Petroșani a întreținut discuții interesante cu cei prezenți. Convorbirea organizată a avut ca scop să facă cunoscute populației diljene bolile care sînt favorizate de schimbarea temperaturii precum și felul cum pot fi prevenite. La întrebările puse de numeroși participanți medicii au dat lămuririle necesare.

AMBROZIE BĂN
pensionar

Cu destinația Hunedoara

Utemiștii de la secția electro-mecanică, Cimpa II, din cadrul minei Lonea, la începutul lunii martie, s-au angajat să colecteze prin muncă voluntară 4.000 kg. fier vechi.

Obișnuții să-și respecte angajamentele, ei au întreprins o acțiune în cadrul căreia au strîns 6.000 kg. fier vechi care a și fost predat la I.C.M. cu destinația: Combinatul siderurgic Hunedoara. Utemiștii Santa Arpad, Navradi Victor, Volner Iosif și Gyorfî Bela sînt doar eițiva din tinerii care au participat la acțiunea de colectare a fierului vechi în cadrul secției electro-mecanice.

TEODOȘ MERCA
aj. miner

Toți tinerii — prieteni ai cărții

Organizația U.T.M. din secția spălătorie a preparației Petrla desfășoară o rodnică activitate cultural-educativă în rândurile tineretului.

Sub lozincă: „Toți tinerii — prieteni ai cărții” aici se duce o susținută muncă educativă ca toți tinerii din spălătorie să devină purtători ai insignei „Prieten al cărții”. Pînă acum, printre prietenii cărții se numără utemiștii Maier Maria, Gall Ioan, Balog Iosif III și încă cîțiva, iar alții 18 tineri, între care tovarășii Mășan Petru, Ghioancă Ioan, Toma Valer, Iordan Ioan și Indrei Ioan s-au înscris pentru concursul „Iubiți cartea”.

CONSTANTIN BĂDUȚĂ
muncitor

Trei tineri — trei corespondenți voluntari

Numele lor figurează în rîndurile fruntașilor din întreprinderile în care lucrează. Dar mai bine să li prezentăm:

Moga Veronica, depănătoare la Viscoza Lupeni, membră de partid Merca Teodor, ajutor miner în sectorul IV al minei Lonea, membru de partid.

Rusu Vasile, tapițer la I.L. „6 August” Petroșani, utemist.

Numele depănătoarei Moga Veronica este strîns legat de introducerea și aplicarea valoroasei inițiative „La o mie kg. fire depănate nici un gram rebut”. În calitate de agitatoare, Moga Veronica le-a vorbit tovarășelor ei de muncă despre avantajele aplicării acestei inițiative menite să ducă la îmbunătățirea calității firelor de mătase, la reducerea rebuturilor și a deșeurilor. Prin exemplul personal, aplicînd prima inițiativa precum și metoda de într-ajutorare tovarășească, Moga Veronica a determinat pe toate celelalte depănătoare să pășească pe calea aplicării cu succes a valoroasei inițiative.

În prima ei corespondență trimisă redacției tovarășa Moga Veronica ne-a informat despre meritul întrecerii socialiste. Nu de mult în ziarul „Steagul roșu” a apărut portretul intitulat „Olivia, tovarășa noastră”, semnat de corespondenta noastră voluntară Moga Veronica.

Tovarășul Merca Teodor și-a început activitatea de corespondent voluntar cu mai multe in-

formații, dintre care amintim știrea „Cursanți fruntași, muncitori fruntași” apărut în ziar la data de 21 martie a. c. Acest tânăr muncitor, nu de mult a început să pătrundă tainele mineritului. Ii e dragă munca de miner dar mai are altele de învățat. Ca elev silitor la cursurile fără frecvență ale învățămîntului mediu el își completează cunoștințele de cultură generală, iar cu ajutorul ortacilor săi și a cărții tehnice se străduiește să devină un miner priceput. De altfel brigada din care face parte tovarășul Merca Teodor este fruntaș în producție.

Al treilea dintre cei mai noi corespondenți voluntari ai ziarului este un priceput tapițer, care lunar își realizează și depășește sarcinile prevăzute în plan. El este și responsabil cultural al comitetului de secție sindicală iar ca utemist se află mereu în fruntea acțiunilor patriotice.

Tovarășul Rusu Vasile este semnatul informației „De la două plăpumi la cincisprezece”, publicată în ziarul „Steagul roșu” la rubrica „Din poșta de ieri”, la data de 20 martie a. c.

„Iată trei dintre cei mai noi corespondenți ai ziarului, trei din cei 400, care periodic relatează ziarului întâmplări și fapte semnificative și zugrăvesc viața noastră nouă, vorbind cu dragoste despre succesele tovarășilor lor de muncă, ale oamenilor muncii din întreprinderile Văii Jiului.

BRIGADA LUI IONICĂ PETRU

(Urmare din pag. 1-a)

pentru remedierea defecțiunii, după care apoi urmă verifierea transformatorului. La toate măsurătorile făcute cu exigență de către maistru, transformatorul trece cu bine examenul calității.

„Conducerea șantierului de prefabricate din Petroșani, printr-o scrisoare trimisă redacției își exprimă mulțumirile sale față de colectivul de la S.R.E. Vulcan, care a depus eforturi susținute pentru remedierea într-un timp scurt a avariei de la transformatorul ce alimentează cu energie electrică ati-

lajele de la cariera de piatră din Jieț care turnează platră spartă secțiilor de turnare din Petroșani și Petrla.

„Datorită harnicului colectiv care a efectuat repararea de urgență a transformatorului avariat — se arată în încheierea scrisorii — producția noastră nu a suferit”.

Brigada lui Ionică a primit aprecierea întregului colectiv al S.R.E.V. pentru spiritul de abnegație de care a dat dovadă, lucrînd aproape 20 de ore în șir pentru ca transformatorul avariat să poată fi repus cât mai repede în funcțiune.

În fiecare abataj — o productivitate înaltă, pe baza progresului tehnic!

În primele două luni din acest an, munca minerilor din sectorul I A al minei Lupeni a dat rezultate sub posibilități la extragerea cărbunelui. Colectivul sectorului a rămas dator față de sarcinile de plan cu peste 1.000 de tone de cărbune. Sub sarcinile de plan a rămas sectorul și la productivitatea muncii în luna ianuarie s-a realizat pe șarlor un randament de 1,527 tone/post — cu 33 kg. cărbune pe post vîai mic de cît indicele planificat, iar în februarie un randament de 1,406 tone/post cu 125 kg. cărbune pe post inferior randamentului planificat.

Or, în această situație era firesc ca producția în abatajele sectorului I A să fie scăzută, iar colectivul sectorului să nu-și îndeplinească planul. În ce direcție trebuia acționat pentru redresarea producției sectorului? Sub îndrumarea organizației de partid, conducerea sectorului I A, cadrele tehnico-ingeresti, minerii din brigăzi și-au îndreptat întreaga atenție spre factorul principal de care depinde creșterea producției: productivitatea muncii. Pentru ca productivitatea muncii să înregistreze o continuă creștere în abataje, conducerea sectorului a pus în acțiune pirghia cu eficiența cea mai mare, hotărîtoare pentru sporirea productivității muncii — progresul tehnic.

Brigada condusă de minerul Stuparu Iulian n-a fost socotită nici odată în sector un colectiv lipsit de răspundere față de sarcinile de plan, incapabil, indisciplinat sau nepregătit din punct de vedere profesional. Dimpotrivă, Pricpeerea minerilor din această brigadă de a organiza lucrul, conștiinciozitatea lor de a folosi fără timpi morti

Pe drumul cel bun

cele opt ore de muncă, grija pentru utilaje erau calități recunoscute și apreciate în sector. Cu toate acestea, la începutul anului, brigada a muncit cu randament scăzut, rămîind sub plan. În luna februarie, de exemplu, planul brigăzii a fost îndeplinit în proporție doar de 96,9 la sută. Neconcordanța dintre capacitatea de muncă a brigăzii și rezultatele obținute de ea sarea în ochi, a pus pe gînduri conducerea sectorului determinînd-o să ia măsuri pentru sprijinirea brigăzii. În luna martie, abatajul camerei nr. 1 din stratul 3 blocul II în care lucrează brigada a intrat în plin cu aripa estică. Odată cu aceasta în abataj a fost introdus un transportor scurt blindat, mecanizîndu-se în proporție de

peste 70 la sută încărcarea cărbunelui. Minerii din brigada lui Stuparu Iulian au învățat repede cum să utilizeze acest utilaj modern, cu toate că abatajul camerei în care lucrează ei a fost primul de la mina Lupeni în care s-a introdus crăterul scurt blindat. Ce foloase au tras minerii din brigada lui Stuparu în urma promovării tehnicii noi la locul lor de muncă? Brigada a realizat un randament de 6,15 tone/post, depășînd randamentul planificat aproape cu o tonă de cărbune pe post, iar pe această bază a extras din abataj 2.080 tone de cărbune, depășînd planul pe luna martie cu zece de tone.

Progresul tehnic prin introducerea susținerii mixte s-a făcut simțit și în abatajele camerei 3,5 și 8 unde lucrează brigăzile minerilor Jeler Ilie, Miailă Alexandru și Marcu Georgehe stimuliindu-le lupta ce o dau în adîncuri pentru sporirea producției de cărbune și reducerea consumului de lemn. Cadrele tehnico-ingeresti din conducerea sectorului I A însă nu s-au oprit aici, au făcut pasul următor introducînd susținerea mixtă și în abatajul frontal cu rambleu total de pe stratul 5. În luna martie, în abatajele sectorului I A susținute cu armare mixtă s-au utilizat 125 stîlpi metalici tubulari recuperabili. Creșterea numărului de stîlpi

metalici tubulari în fiecare abataj cu susținere mixtă preocupă cu precădere pe inginerii și tehnicienii sectorului, interesați să economisească cît mai mult lemn de mină la lucrările de armare. În acest scop a fost concepută și pusă în aplicare o nouă schemă de susținere mixtă care permite ca stîlpii metalici tubulari să fie utilizați și ca stîlpi mijlocasi în abatajele camerei, intercalați între stîlpii mijlocasi obișnuiți din lemn. În urma folosirii stîlpiilor metalici atît la juguri cît și ca mijlocasi, a crescut simțitor densitatea stîlpiilor metalici tubulari pe abataj. În prezent în abatajul camerei nr. 5 se experimentează un procedeu interesant de lucru prin care se elimină munca pentru evacuarea stîlpiilor metalici la fiecare cameră scoasă.

Interesul pentru promovarea noului în procesul de producție manifestat de minerii, tehnicienii și inginerii sectorului I A nu a rămas fără rezultat. În luna martie minerii sectorului au extras peste prevederile planului la producția brută 2.200 tone de cărbune situîndu-se fruntași pe exploatare. Minusul din lunile ianuarie și februarie a fost lichidat. Acest succes se datorește mai cu seamă creșterii productivității muncii pe sector la 1,725 tone/post, cu 228 kg. de cărbune pe post mai mult de cît prevedea indicele planificat

I. BALAN

TELEGRAMS EXTERNE

Londra: Demonstrație împotriva politicii înarmării nucleare

LONDRA 4 (Agerpres). În timp ce în parlamentul britanic aveau loc dezbateri asupra noului buget al Angliei pentru anul viitor în fața clădirii parlamentare peste 300 de persoane, la chemarea „Comitetului celor 100” (Organizație care luptă pentru pace), au demonstrat în semn de dezaprobare a politicii Angliei de „impozite destinate finanțării înarmării nucleare”.

Politia a arestat 16 persoane care pătrunseseră în incinta parlamentului pentru a-și exprima protestul lor hotărît împotriva politicii de înarmare nucleară a Angliei

Acolo unde Eniseiul va fi zăgăzuit

MOSCOVA 4 (Agerpres). În decurs de o săptămîină, în batardoul hidrocentral de la Krasnoirsark s-au turnat circa 100.000 m.c. de beton și piatră. Munca nu a încetat nici o singură oră.

Andrei Bocikin, șeful șantierului de construcție a hidrocentral de la Krasnoirsark, a declarat că constructorii au infirmat părerea că zăgăzuirea unor fluvii mari se poate face numai vara.

La 25 martie cînd a început zăgăzuirea Eniseiului acolo se încălzise vremea. Acum este din nou ger de — 22 grade. Cu tot frigul, constructorii sedimentează zilnic în baraj pînă la 2.000 m.c. de beton.

Brazilia preconizează sporirea schimburilor comerciale cu țările socialiste

RIO DE JANEIRO 4 (Agerpres). Un purtător de cuvînt al Ministerului brazilian al industriei și comerțului a declarat la 3 aprilie că Brazilia intenționează să trimită o delegație economică în Europa în vederea sporirii schimburilor comerciale cu țările lagărului socialist. Aceeași delegație va vizita, de asemenea, unele țări ale Europei occidentale pentru a discuta posibilitățile de mărire a exporturilor braziliene în această regiune. Acțiunea guvernului brazilian, a subliniat purtătorul de cuvînt, se încadrează în planul de măsuri stabilit de președintele Joao Goulart în vederea sporirii legăturilor comerciale ale Braziliei.

Avertismentul liderilor sindicali din Brazilia

BRASILIA 4 (Agerpres). Agenția Prensa Latina transmite că reprezentanții sindicatelor din Brazilia au informat la 3 aprilie pe președintele Joao Goulart și pe ministrul Muncii, Almino Afonso, că muncitorii brazilieni vor declara grevă generală în întreaga țară dacă guvernatorul reacționar al statului Guanabara, Carlos Lacerda, va continua să aresteze pe fruntașii sindicali și să „soluționeze” problemele de muncă pe calea represiviunilor politiei politice.

Șomajul — o primejdie pentru economia S.U.A.

NEW YORK 4 (Agerpres). La 3 aprilie ministrul Muncii din S.U.A., Wirtz, a declarat reprezentanților presei că anul trecut, în urma șomajului, în Statele Unite s-au pierdut 900 milioane om-ore. Wirtz a calificat șomajul ca fiind „o adevărată primejdie pentru viitorul economic al țării”

VIATA INTERNATIONALA

● nouă etapă a cercetărilor asupra spațiului periferic

Luna — un admirabil loc de amplasare a observatoarelor cosmice

MOSCOVA 4 (Agerpres).

Intr-o convorbire cu un corespondent al TASS, cunoscutul geofizician sovietic Vsevolod Fedinski a declarat că „Luna este un admirabil loc de amplasare a observatoarelor cosmice. De aici, Pământul poate fi studiat în ansamblu ca planetă, mai ales procesele ce au loc în așa numita exosferă terestră care, după cum s-a stabilit cu precizie în urma zborurilor sateliților, se întinde pe multe mii de kilometri”.

Prof. Fedinski consideră că de pe Lună pot fi efectuate observații asupra Soarelui și pot fi înregistrate fenomenele care au loc la suprafața acestui astru. Omul de

știință a declarat că „de pe înaltul munte Leibnitz, în apropiere de polul sudic lunar s-ar putea crea un observator într-un punct de unde soarele este întotdeauna vizibil. În felul acesta rețeaua de observatoare terestre ar putea fi înlocuită printr-un singur observator selenic care să transmită observațiile pe Pământ”.

Dar, a adăugat Vsevolod Fedinski, înainte de organizarea pe Lună a observatoarelor sau stațiilor cosmice, trebuie să obținem date mai precise privind suprafața lunară.

Prezintă, de asemenea, mare interes cercetările privind materia meteorică și norii de hidrogen care înconjoară Pământul.

„Luna-4” — simbol al realizărilor U. R. S. S. în cucerea Cosmosului

WASHINGTON 4 (Agerpres).

Referindu-se la lansarea în Uniunea Sovietică a stației automate „Luna-4”, ziarul „New York Times” scrie că „această faptă de eroism simbolizează realizările U.R.S.S. în explorarea Cosmosului”. „New York Herald Tribune” subliniază la rândul său că S.U.A. contează să monteze o experiență similară abia după câteva luni. „In caz de succes, noua performanță a rușilor poate furniza oamenilor de știință sovietici mult mai multe date referitoare la Lună decât cele pe care oamenii de știință americani le vor putea culege peste opt luni sau, poate, și mai târziu”, scrie Howard Simons, comentatorul pentru problemele științifice al ziarului „Washington Post”.

Congresmanul Robert Casey a declarat că nu se pot aprecia încă realizările rușilor, mai cu seamă rolul lor conducător în realizarea unor puternice rachete acceleratoare.

Elogiile presei elvețiene la adresa lucrării muzicale a lui Anatol Vieru

GENEVA 4 (Agerpres).

Presă elvețiană continuă să sacre cronici elogioase Concertului pentru violoncel și orchestră de compozitorul român Anatol Vieru, distins cu premiul I la concursul „Regina Maria-Jose”, desfășurat în Elveția. Acest concert a fost prezentat săptămîna trecută la Geneva de orchestra simfonică „La Suisse Romande”, dirijată de Jean Marie Auberson, avînd ca solist pe violoncelistul român Vladimir Orlov.

Sub semnătura criticului muzical Franz Walter, ziarul „Journal de Geneve” scrie: „Lucrarea lui Vieru reflectă o natură sensibilă și pătrunzătoare...”

Din punct de vedere arhitectural, elementele discursului, în aparență dispersate, sînt în realitate foarte solide. Suplețea accentului ascunde precizia unei gândiri riguroase și conștientă de ea însăși. Acest concert face în ansamblu său o impresie bună și se ascultă cu interes chiar de două ori consecutiv”. Referindu-se la violoncelistul Vladimir Orlov, același ziar scrie: „Lucrarea a fost interpretată într-un mod magistral de Vladimir Orlov, care în 1957 s-a

numărat printre laureații concursului de violoncel desfășurat în țara noastră. El a executat acest concert cu sensibilitate, agilitate și siguranță, în timp ce Jean Marie Auberson, în fruntea orchestrei „La Suisse Romande”, a realizat de o manieră extrem de vie și sigură partea orchestrală”.

Ziarul „Gazette de Lausanne” scrie la 2 aprilie, sub semnătura lui Jean Perrin: „Concertul lui Vieru dovedește prețioase calități de imaginație și sensibilitate”. Ziarul subliniază „atmosfera de vis din „Andante” și finețea deosebită a anumitor combinații ale timbrului”.

—○—

BREVET STORI

TOKIO. — Minerii de la șase mari societăți miniere din Japonia au declarat la 3 aprilie o grevă de 24 de ore. A încetat activitatea a 35 de mine ale societăților Mițui, Sumitomo, Furukava și ale altor societăți.

Greviștii cer majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

CAIRO. — După cum relatează agenția M.E.N. autoritățile engleze de pe insula Bahrein au operat arestări masive în rândurile patrioților de pe această insulă.

SAN JOSE. — Partidul „Avangarda populară din Costa Rica” a dat publicității la San Jose o declarație în care se arată că „Statele Unite nu au renunțat definitiv la politica agresiunii militare împotriva Cubei”.

Statele Unite, se arată în declarație, plănuiesc să creeze în America Centrală o armată unită „spre a înconjura Cuba cu o cîntură agresivă”.

PROGRAM DE RADIO

6 aprilie

PROGRAMUL I. 7,10 Muzică de estradă, 7,45 Ansambluri artistice de amatori, 8,00 Sumarul presei centrale, 8,08 Muzică ușoară, 9,00 Roza vînturilor, 9,25 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 10,15 Cîntece pentru cei mici, 11,35 Muzică populară, 12,30 Formații românești de muzică ușoară, 14,00 Muzică ușoară cerută de ascultători, 15,00 Concert distractiv, 16,00 Muzică ușoară orchestrală, 16,15 Vorbește Moscova, 16,45 Jocuri populare, 17,10 Duete de dragoste din opere, 18,00 Piese pentru pian de Chopin, 18,20 Program muzical pentru fruntași în producție din industrie și agricultură, 19,10 Muzică ușoară, 19,30 Muzică de dans, 21,25 Muzică populară cerută de ascultători 22,25 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 12,35 Muzică din opere, 13,15 Cîntece și jocuri populare din Oltenia, 14,10 Piese vocale și instrumentale de compozitori înaintași, 15,00 Melodii populare, 16,10 Muzică distractivă interpretată de fanfară, 17,00 Piese de estradă, 17,30 Insemnări de reporter, 18,05 Suită din baletul „Cînd strugurii se coc” de Mihail Jora, 19,00 Muzică populară cerută de ascultători, 20,00 Muzică de dans, 20,40 Cîntece populare ruse, 22,00 Muzică de dans.

CINEMATOGRAFE

6 aprilie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: A fost chemată și clasa V-a; AL Sahia: Pentru un zîmbet senin; PETRILA: Balada husarilor; ANINOASA: Miltonul; URICANI: Dot sub cer. (Responsabili cinematografulor Lonea, Livezeni, Iscron, Paroșeni, Vulcan, Lupeni și Bărbăteni n-au trimis programarea filmelor pe luna aprilie).

Insemnări de la Centrul de legături cosmice la distanțe mari

MOSCOVA 4 (Agerpres).

Corespondentul agenției TASS transmite de la Centrul special de legături cosmice la distanțe mari:

„Noul zbor în direcția Lunii constituie continuarea programului de cercetări asupra spațiului periferic, program care are ca scop să transforme Luna într-o gigantică rampă de lansare, necesară omului pentru zborul spre planetele sistemului solar”.

Corespondentul califică Centrul special de legături cosmice la distanțe mari — importantă instituție științifică înzestrată cu tehnici modernă, drept „creier al întregului vast complex pentru conducerea zborului stației „Luna-4”, mesager al științei sovietice”.

Întregul complex de lucrări legate de acest zbor este condus de o comisie de stat, din care face parte proiectantul general, teore-

ticianul cosmonauticii, oameni de știință și ingineri.

Autorul reportajului a fost de față atunci cînd au fost stabilite legăturile radio cu stația cosmică aflată în zbor. Aceste legături nu au durat decît 10 minute, dar în etapa actuală nici nu se cer legături de o durată mai mare.

După cum reiese din datele recepționate, temperatura din containerul cu aparataj științific este normală, presiunea și ceilalți indici corespund, de asemenea, citirelor prevăzute.

Unul dintre oamenii de știință a spus corespondentului că scopul principal al stabilirii legăturilor radio l-a constituit o verificare a parametrilor de mișcare, adică precizarea distanței stației „Luna-4” de Pământ și a vitezei ei de deplasare.

Rezultatele sînt apropiate de citirele stabilite prin calcul.

Zborul stației „Luna-4”

MOSCOVA 4 (Agerpres). TASS transmite:

Stația automată „Luna-4”, continuîndu-și zborul, se apropie de Lună și va trece în apropiere de suprafața Lunii. La bordul stației „Luna-4” se efectuează experiențe și observații necesare realizării viitoarelor zboruri, potrivit programului elaborat al explorării Lunii.

Potrivit datelor telemetrice obținute la 3 aprilie, aparatajul stației „Luna-4” funcționează normal.

Radiocomunicațiile cu stația se desfășoară în bune condițiuni. La 4 aprilie, ora 20 (ora Mos-

covei) stația automată „Luna-4” s-a aflat la o distanță de 314 000 km. de pămînt, deasupra punctului de pe suprafața Pămîntului avînd următoarele coordonate: 75 grade 54 minute longitudine estică și 13 grade 12 minute latitudine nordică.

Următoarele informații despre zborul stației automate „Luna-4” vor fi transmise la 5 aprilie.

După 34 de zile de grevă

Minerii francezi au obținut un succes de seamă

PARIS 4 — Corespondentul Agerpres, transmite:

După 20 de ore de discuții între direcția minelor și cele trei federații sindicale ale minerilor a fost semnat un acord care prevede majorarea pe etape a salariilor minerilor. Incepînd de la 1 aprilie 1963 ele vor fi majorate cu 6,5 la sută. Pînă la 1 aprilie 1964 majorarea salariilor va ajunge la 12,5 la sută. S-a hotărît de asemenea, ca minerii să primească cîte 100 de franci noi la reluarea lucrului. Acordul prevede, pe de altă parte, încheierea unei „conferințe a mesei rotunde” pentru a discuta posibilitatea prelungirii concediului plătit, scăderea numărului orelor de muncă, precum și viitorul industriei miniere.

Nu se știe încă dacă munea în mine va începe joi dimineața sau vineri, organizațiile sindicale exprimîndu-și dorința de a informa pe toți minerii înainte de a sem-

na acest acord. Se crede însă că acest acord va fi aprobat de minerii. În cursul unui mare miting care a avut loc miercuri la Merlebach, centrul bazinului carbonifer Lorena, reprezentanții tuturor federațiilor sindicale și-au exprimat încrederea în tratativele de la Paris. Reprezentantul C.G.T., Leon Delfosse a declarat: „Considerăm acest acord extrem de important. El reprezintă un succes de seamă al minerilor”.

Acordul a fost realizat după 34 de zile de grevă. De la prima și pînă la ultima zi greva s-a caracterizat prin unitatea minerilor și solidaritatea profundă a maselor populare cu lupta acestora. Inițial autoritățile au vrut să aplice forța, încercînd să silească pe minerii să reia lucrul. Această încercare a eșuat însă. Apoi, la prima întîlnire cu reprezentanții greviștilor, guvernul a prezentat propuneri inacceptabile pe care a căutat să

le prezinte drept condiții chiar mai bune decît cele pe care le-au cerut minerii înșiși. Dar și în această privință guvernul a suferit un eșec.

În cursul acestor 34 de zile s-a desfășurat o grevă a cărei forță și unitate nu au putut fi înfrîntă nici prin presiuni, nici prin promisiuni demagogice.

Incheierea acordului este un succes de care se bucură întreaga Franță ca de o victorie a dreptății asupra exploatații și lipsurilor. Această grevă, care a fost primul mare conflict social de la instaurarea celei de a V-a Republici, a antrenat în desfășurarea ei o serie de mișcări revendicative ale oamenilor muncii din întregul sector naționalizat inclusiv serviciile publice.

Toate ziarele pariziene de joi salută acordul intervenit între sindicatele minerilor și direcția minelor arătînd însă că el s-ar fi putut încheia încă de mult timp.